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The article reviewed. Comparative analysis of certain criminal laws of foreign 
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Постановка проблеми. Проблема незаконного поводження з наркотичними засобами 

сьогодні є актуальною не лише для України, але й для світового співтовариства в цілому. 
Адже за останній час вона набула глобального масштабу. Поширення цього явища не зупи-
нили ні кордони, ні кримінально-правові заборони, які закріплені в законодавствах різних 
держав. Встановлення кримінальної відповідальності за незаконний обіг наркотиків, а саме 
за їх контрабанду кримінальне законодавство зарубіжжя вирішує по різному.  

В ході аналізу законодавства деяких іноземних держав слід зробити висновок, що в 
переважній більшості зарубіжних країн норми щодо відповідальності за контрабанду нарко-
тиків знаходяться в різноманітних главах (розділах) Особливої частини кримінальних 
кодексів. Уявляється, що кримінальне законодавство зарубіжжя можна поділити на групи, а 
саме країни, в яких відповідальність за контрабанду наркотичних засобів: 

1) передбачена окремою статтею кримінального кодексу (КК України, Грузії); 
2) виділена в якості кваліфікуючої ознаки основного складу злочину контрабанда (КК РФ, 

Литовської Республіки, Естонської Республіки); 
3) є альтернативною ознакою об’єктивної сторони складу злочину, щодо вчинення 

незаконних дій з наркотичними засобами (КК Франції, Республіки Сан-Марино, Данії); 
4) передбачається не в кримінальному кодексі, а в інших кримінально-правових 

законах, що встановлюють відповідальність за незаконний обіг наркотичних засобів взагалі і 
контрабанду зокрема (КК Австрії, РП, ФРН).  

Виклад основного матеріалу. Поняття контрабанди наркотичних засобів за КК про-
аналізованих держав визначається по-різному. За КК Франції, Грузії під контрабандою розу-
міється ввезення, вивезення наркотичних засобів; за КК Республіки Сан-Марино тільки 
ввезення, вивезення наркотичних засобів не є кримінально караним. За КК Данії – імпорт, 
експорт наркотичних засобів. КК України, РФ, Литовської Республіки, Естонської Республі-
ки, під контрабандою вважають переміщення наркотичних засобів через митний кордон. На 
нашу думку, найбільш вдалим визначенням контрабанди є переміщення наркотичних засобів 
через митний кордон держави. Тому як воно дає більш розширене тлумачення контрабанди, 
а також цим поняттям охоплюються всі способи її вчинення. 

В деяких зарубіжних державах за вчинення контрабанди несе відповідальність і 
юридична особа (КК Франції, КК Литовської Республіки). В сучасних умовах боротьби із 
злочинністю в Україні також постає питання про проведення необхідних досліджень по 
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вивченню проблеми кримінальної відповідальності юридичних осіб, в тому числі і при 
вчиненні контрабанди наркотичних засобів. Отже, для розв’язання цієї проблеми необхідно 
вивчення досвіду зарубіжного законодавства, де такий інститут існує. Вважаємо для України 
введення такого інституту передчасним. Щоб дане питання було вирішено позитивно, має 
бути проведена серйозна підготовча робота, а також необхідно зробити реформування 
іншого законодавства, що регулює діяльність юридичних осіб. 

Висновки. Дії організованих злочинних угруповань з контрабанди наркотиків, які на 
сьогодні характеризуються спеціалізацією наркобізнесу з організованими зв’язками, мають 
транснаціональний характер та чітку монополізацію, становлять надзвичайну небезпеку на 
сьогоднішній день. Вважаємо, що даному виду злочинної діяльності властива виняткова 
висока суспільна небезпечність вже на стадії готування. Враховуючи досвід кримінального 
законодавства Франції, де злочин вважається закінченим з моменту організації або 
керівництва угрупування, що займається незаконними діями з наркотичними засобами, 
вважаємо за доцільне використати досвід законодавчої практики зарубіжжя для практичного 
вдосконалення КК України. Тому уявляється за доцільне вважати закінченим злочином 
створення не тільки злочинної організації, а й організованої групи для вчинення контрабанди 
наркотичних засобів з моменту створення такої групи. У зв’язку з чим запропоновано внести 
зміни до ч.3 ст. 305 КК України і викласти її у наступній редакції: 

“Створення організованої групи для вчинення контрабанди наркотичних засобів, 
психотропних речовин, їх аналогів чи прекурсорів, а також якщо предметом контрабанди 
були наркотичні засоби, психотропні речовини, їх аналоги чи прекурсори в особливо 
великих розмірах”, – карається … 
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